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VfL Uetze e.V.  

 

 

Niederschrift über die Jahreshauptversammlung am 16.06.2022 im 
Gymnastikraum der Vereinshalle, Wilhelmstr. 6 in Uetze 

Versammlungsleiter: Volker Paga (1. Vorsitzender) 

Protokollführer: Anke Wysocki (Mitgliedswart) 

Beginn: 19.09 Uhr 

Ende: 21.07 Uhr 

Teilnehmer: 37 Stimmberechtigte (s. Anlage 1) 

 

TOP 1: 

V. Paga begrüßt alle Anwesenden.  

Er fragt ab, ob nur Vereinsmitglieder anwesend sind. Das ist der Fall. 

Volker entschuldigt folgende Mitglieder des Vorstandes: Mario Laqua, Maren Gille, Marco Behm, 
Thomas Fischer und Peter Doms  

Volker lässt die Coronazeit Revue passieren. Der VfL Uetze ist gut durch die Pandemie gekommen 
und ein besonderes Lob geht an Manfred Krüger für die Ausarbeitung des Hygienekonzeptes und die 
konsequente Umsetzung. 

Weiterhin geht Volker schon einmal auf das negative Haushaltsergebnis 2021 ein. Dies ist unter 
anderem durch die Anschaffung von Trainingsanzügen für die Mitglieder und den Erwerb neuer 
Laptops für die Vorstandsmitglieder entstanden. 

Volker lobt die Spartenleiter für ihre gute Haushaltsführung. 

TOP 2: 

V. Paga erinnert und ehrt alle verstorbenen Vereinsmitglieder mit einer Schweigeminute. 

TOP 3: 

Entsprechend der Satzung ist ordnungsgemäß geladen worden, ebenso ist die Beschlussfähigkeit der 
Versammlung gegeben. 

Die Einladung wurde in der Marktspiegel-Ausgabe vom 04.06.2022 veröffentlicht, sowie in den 
beiden Schaukästen ausgehängt und stand auf der Homepage.  

Um mehr Mitglieder zur Teilnahme an der Jahreshauptversammlung zu bewegen, wurden erstmals 
alle Mitglieder per Mail bzw. per Brief eingeladen. 
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TOP 4: 

Die Bewilligung der Tagesordnung (Anlage 2). 

Die Bewilligung erfolgt einstimmig. 

 

TOP 5: 

Auf die Verlesung der Niederschrift der letzten Jahreshauptversammlung vom 02.09.2021 wird 
verzichtet. Sie wurde frühzeitig auf der Vereinshomepage und in den Schaukästen veröffentlicht. 

Der Verzicht wird mit der Zustimmung der Anwesenden einstimmig bewilligt und die Niederschrift 
damit einstimmig genehmigt. 

 

TOP 6:  

Die Ehrungen wurden von der 2. Vorsitzenden Gudrun Brandes vorgenommen. (s. Anlage 3) 

Im Anschluss hat Manfred Krüger als Vertreter des RSB und Vorstandsmitglied des Sportringes die 
Ehrungen des RSB für 50-Jährige und 75-jährige Vereinsmitgliedschaft vorgenommen. 

Vom RSB geehrt wurden für 50-jährige Treue Werner Strauß, Hiltrud Grünheit und Gisela Ernst und 
für 75-jährige Treue wurde Ilse Stecker ausgezeichnet. 

TOP 7: 

Bericht des Vorstandes:  

Volker bedankt sich für die gute Zusammenarbeit im gesamten Vorstand. 

Der Verein steht wirtschaftlich gut da. 

Obwohl die Pandemie nicht zu Ende ist, konnte gegenüber 2020 ein kleiner Mitgliederzuwachs 
verzeichnet werden. Dieser hat überwiegend neue jugendliche Mitglieder gebracht. Besonders die 
Sparten Turnen und Handball konnten hier einen großen Zuwachs verzeichnen. (Anlage 4) 

Die Sparte Tennis hingegen hat einen stetigen Mitgliederschwund zu verzeichnen. 

Weiterhin haben wir in jeder Sparte einen Mangel an Übungsleitern, daher liegt unser Schwerpunkt 
in den nächsten Jahren auf der Fortbildung von Übungsleitern. 

Vereinsaktivitäten im Jahr 2021/22: 

- Ballett wird als Kursangebot vom Ehepaar Musil angeboten 

- Erfolgreiche Teilnahmen am Sportabzeichen (76 Einzel- und 9 Familiensportabzeichen) 

- Die Jazztänzer konnten wieder an Turnieren teilnehmen und 1. Und 2. Plätze belegen. Die 
Mysteries haben in ihrer Tanzliga einen hervorragenden 4. Platz belegt. 

- Die Handballsparte ist geschlossen der HSG Nord beigetreten. Gründe dafür waren, dass zu 
wenig jugendliche Spieler ab 15 Jahren vorhanden sind und der Herrenbereich überaltert ist. 
Die HSG spielt mit einigen Mannschaften auf Landesebene und hat Probleme im 
Herrenbereich. Die Handballer versprechen sich durch den Beitritt mehr Stabilität im 
Jugendbereich, ein Halten der leistungsorientierten Spieler und weiterhin das Angebot nicht 
leistungsorientierter Mannschaften. 

- Der Bewegungspass ist wieder aktiv in der Grundschule und allen Kindergärten 
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Berichte der Sparten: (Anlage 5) 

Die Spartenberichte von 2021 sind auf der Homepage nachzulesen. Sie werden nicht vorgelesen. 

Die Mitglieder stimmen dieser Entscheidung einstimmig zu. 

Volker spricht den zuletzt stattgefundenen Vandalismus (Zerstörung der Musikboxen, Entwenden 
der Hallenuhr) in der VfL Halle an und das nach wie vor die Tür zur Halle blockiert wird. Wir 
setzen konsequent das Trainingsverbot um. Ute spricht den Zwiespalt an, in dem sich ihre 
Übungsleiter befinden. Sie müssen auf die Kinder aufpassen und gleichzeitig die Eltern 
kontrollieren, die leider immer wieder die Tür auflassen.  

 

TOP 8: 

a. Bericht über die Jahresrechnung 2021 

Die zuständige Kassenwartin Rebecka Rosenberg berichtet über die Kassenlage 2021 (Anlage 
6). Es gab im Jahr 2021 einen Verlust von 3275,63 € zu verbuchen. Rebecka erklärt den 
Verlust durch die Anschaffung von neuen Laptops für die Vorstandsmitglieder, die geringere 
Einnahme bei der Vermietung der VfL Halle und die Anschaffung der Trainingsanzüge. Diese 
wurden zwar von der anonymen Spende aus dem Jahr 2019 bezahlt, diese wurde aber 
bereits 2019 verbucht.  

b. Aussprache über die Jahresrechnungen 

Volker lobt die gute Haushaltsführung der Sparten und möchte den Sparkurs vorerst 
beibehalten. 

Die Gemeinde hat den Sportvereinen die Hallennutzungsgebühren für das Jahr 2021 erlassen 

c. Bericht der Kassenprüfer 

Die gewählte Kassenprüferin Sabine Grundstedt hat am 02.05.2022 die Kasse geprüft. Der 
weitere Kassenprüfer Kurt Plume konnte krankheitsbedingt nicht an der Kassenprüfung 
teilnehmen. Sabine Grundstedt liest den Bericht vor. (Anlage 7) 

Der Bericht gibt keinen Anlass für Beanstandungen für das Jahr 2021. 

d. Entlastung des Vorstandes 

Dem Vorstand wird für das Jahr 2021 einstimmig die Entlastungen erteilt. 

 

TOP 9: 

a. Vorstandswahlen 

Laut Satzung sind in diesem Jahr der 1. Vorsitzende, Kassenwart/in, Hauptsportwart/in, 
Schriftwart/in, Seniorenwart/in zu wählen. 

 Die Wahlleitung übernimmt daher die 2. Vorsitzende Gudrun Brandes. 

 

Wahl des 1. Vorsitzenden: 

Volker Paga wird als Einziger zur Wahl aufgestellt. 

Volker Paga wird einstimmig zum 1. Vorsitzenden gewählt und nimmt die Wahl an. 

 

Wahl des Kassenwarts/in: 

Rebecka Rosenberg wird als Einzige zur Wahl aufgestellt. 
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Rebecka Rosenberg wird einstimmig zur Kassenwartin gewählt und nimmt die Wahl an. 

 

Wahl des Hauptsportwart/in: 

Manfred Krüger wird als Einziger zur Wahl aufgestellt. 

Manfred Krüger wird einstimmig zum Hauptsportwart gewählt und nimmt die Wahl an. 

 

Wahl des Seniorenwart/in: 

Gerhard Vornkahl wird als Einziger zur Wahl aufgestellt. 

Gerhard Vornkahl wird einstimmig zum Seniorenwart gewählt und nimmt die Wahl an. 

 

Wahl des Schriftwarts/in: 

Es gibt keine Freiwilligen zur Wahl.  

Daher übernehmen Anke Wysocki und Manfred Krüger dieses Amt weiter kommissarisch. 

 

Wahl des Pressewarts: 

Es gibt keine Freiwilligen zur Wahl. 

 

b. Bestätigung von Abteilungsleitungen 

Die JHV stellt folgende Besetzung der Abteilungsleitungen fest. Es wird einzeln bestätigt. 

Fitness und Dance: Ute Häselbarth einstimmig 

Gesellschaftstanz: Bettina Fuhrmann einstimmig 

Gesundheitssport: Anja Dreyer einstimmig 

Handball: Marco Behm einstimmig 

Leichtathletik: Nicolas Kanngießer einstimmig 

Tennis: Mario Laqua einstimmig 

Theater: Maren Gille einstimmig 

Turnen und Gymnastik: Dorothea Grundstedt einstimmig 

Volleyball: Thomas Fischer einstimmig 

Spielkreis Bärenhöhle: Ute Gottschalk einstimmig 

Seniorenarbeit: Gerhard Vornkahl einstimmig 

 

 

c. Neuwahl eines Kassenprüfers/Kassenprüferin 

Kurt Plume ist noch für ein Jahr gewählt 

Dr. Herbert Meyer wird zur Wahl aufgestellt. 

Jochen Eckwerth wird zur Wahl aufgestellt. 

Isabell Ebel wird zur Wahl aufgestellt. 
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Dr. Herbert Meyer wird einstimmig zum 2. Kassenprüfer gewählt und nimmt die Wahl an. 

Jochen Eckwerth wird einstimmig zum Vertreter eines Kassenprüfers gewählt und nimmt 
die Wahl an. 

Isabell Ebel wird einstimmig zum Vertreter eines Kassenprüfers gewählt und nimmt die 
Wahl an.  

Die Vertreter wurden aufgrund des Vorschlages von Sabine Grundstedt gewählt, da sie dieses 
Jahr die Kasse allein, aufgrund einer Erkrankung des zweiten Kassenprüfers, prüfen musste. 
So etwas soll in Zukunft vermieden werden. 

Von Ute Häselbarth wird vorgeschlagen, die Kassenprüfer jedes Jahr aus einer anderen 
Sparte zu verpflichten. 

 

TOP 10: 

V. Paga stellt den Haushalt 2022 vor. Dieser Haushalt wurde im Vorfeld dem erweiterten 
Vorstand zur Verfügung gestellt. (Anlage 8) 

- Vorstellung der Kostenaufstellung 

Es gibt eine ¼ jährliche Übersicht 
Es gibt im Jahr 2022 2,17 € pro Sparten-Mitglied als Zuschuss vom Hauptverein 
 

Die Bärenhöhle erhöht ihren Spartenbeitrag auf 210 Euro im Monat. 

Die Handballer haben ihren Spartenbeitrag zum 01.04.2022 erhöht. Jugendliche zahlen jetzt 15 Euro, 
Erwachsene 22,50 Euro und Familien 31,50 Euro im Quartal  

Der Haushaltsplan 2022 wird von der Versammlung mit 6 Enthaltungen (Vorstand) und 31 Stimmen 
genehmigt. Somit ist auch die Beitragsordnung genehmigt. 

 

TOP 11:  

Satzungsänderung (Anlage 9) 

Volker erläutert ausführlich, warum eine Satzungsänderung notwendig ist. Der Hauptgrund für die 
geplante Änderung ist die Tatsache, dass wir in §2 Zweck in unserer alten Satzung eindeutig und al-
lein die sportlichen Aktivitäten beschrieben haben. 

Dies passt aber bei der Theatersparte und dem Spielkreis Bärenhöhle nicht. Dies führte regelmäßig 
zu Problemen, wenn für diese Bereiche Spendenquittungen ausgestellt werden mussten, aber auch 
bei Steuerprüfungen. Uns wurde daher dringend geraten, die Satzung anzupassen, damit wir nicht 
die Gemeinnützigkeit verlieren. 

In §10 ist Punkt 2 nicht mehr zeitgemäß. Mit den heutigen Möglichkeiten in der digitalen Welt ist es 
möglich, insbesondere bei wichtigen Veränderungen im Verein, sehr viele Mitglieder über Email 
(Amtsdeutsch: Datensatzübermittlung) zu erreichen. Für alle anderen wird das aber auch noch per 
Post gemacht. Zukünftig werden wir nur optional nach per Anzeige in einem Mitteilungsblatt zur JHV 
einladen. 

Eine weitere wichtige Veränderung ist der zusätzliche §12. Leider finden sich immer weniger Perso-
nen, die solche arbeits- und zeitintensiven Aufgaben unentgeltlich ausüben. Wir müssen dem gerecht 
werden und zumindest die Möglichkeit haben, bestimmte Funktionen nach einem Genehmigungsver-
fahren, entgeltlich zu honorieren. Möglichkeiten gibt es dafür: Stichwort Ehrenamtspauschale 



Sie Mitgliederversammiungmuss gemeinsam bestimmen, wer aus dem Hauptvor5tanddie Ermäch'ciw

gung bekommt, solcheVerträge abzuschiießen.

Die Mitgliederversammiungspricht sich einstimmig für den 1. und 2. Vorsitzenden aus.

Die Mügüederversammiufl8genehmigt die neue Satzungmit 36 Ja-Stimmen und einer Enthaitung.

Für die Genehmigung isr eine 2/3 Mehrheit der Erschienenen netwendig Die 2/3 Mehrheit wurde
erreicht.

TOP 12;

Es liegen dem Vorstandsvorsitzenden keine sehriftiichenAnträge ver.

Von den anwesenden Mitgiiedem erfeigen auch keineWortmeidungen.

Nachdem keine Wortmeidungen vorliegen, schiießt Volker Page um 21.07 Uhr die Sitzung.

:
g“ _, & 2 ff“ 633 i

]! ‚;
5 f ”

Uetze‚ 03.07.2022 Versag3nmiu „ésieitung Protekoiiführerin
/

35;

Volker Page Anke Wysocki

Anlagen;
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2. Tagesardnung
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